

文／多倫多教會魏嘉瑤見證 林慧瑛整理

# 神是我們 在急難中的避難所

愛神的人最後總會得到祝福、得到益處。

信仰  
專欄

蒙恩見證



1997年，當我們的加拿大移民申請通過後，我即於2000年，帶著不到3歲的大女兒先到溫哥華定居。溫哥華教會楊弟兄的太太，曾在台灣的YWCA學英語，剛好是我的學生，故當我到溫哥華落腳時，夫妻二人即接我及孩子到他們家居住。他們待我們母女如同家人，讓我深受感動，乃在他們向我傳講真教會福音時，欣然同意前往真教會慕道。

2001年，先生告別台灣，來到加拿大與我們團聚。後來，我們搬到加拿大東岸。2002年，先生決定信主後，我們全家即一起在多倫多教會受洗（先生信主的見證登於2006年11月〈主愛來尋我〉一文）。

信主9年多，領受許多從神而來的恩典，除了感謝，更是深感不配。現在特別見證三則先生與我生死一線間、蒙神拯救護佑的奇異恩典，以誌主恩。

2008年的暑假，先生突然生了一場嚴重的怪病！起初的症狀先是一連三天不明原因的高燒，到了第四天身體就長出紅疹。當時先生每6小時服用一次退燒藥，心想只是一般感冒，沒甚麼大不了，也就沒有很在意！奇怪的是雖然吃了很多退燒藥，高燒還是退不下來。這三天內，來訪的弟兄姊妹雖曾建議先生去醫院檢查，但因先生覺得情況沒那麼嚴重，故還是待在家裡休息。沒想到第四天，病況不僅毫無起色，身上竟開始冒出明顯的紅疹。那天早上，剛好謝傳道及李事來家裡探望先生，當他們看到先生的狀況如此不好時，即當機立斷地將先生帶往醫院。

當時先生的身體，除了頸部以上沒有疹子外，全身已佈滿不規則紅疹，雖然先生覺得不痛不癢，但外觀卻很嚇人。當我從上班的地方趕去醫院時，著實嚇了一跳，因為醫院各科的醫生不停地來急診室看先生。先生身上的紅疹，顏色紅潤，看起來平坦、光滑，還有些發亮，並且遍佈頸部以下，這在醫學上是極其罕見的，故吸引醫院裡各科醫生都來看他，研究病情。

先生待在急診室一天，雖然做了各種檢查，依然查不出病因。後來先生越來越虛弱，凌晨12點，醫護人員開始一陣忙亂，接著竟告訴我，必須馬上送先生進加護病房，請我去辦手續。眼看著先生的呼吸越來越困難，血壓一路往下降至40左右，醫護人員已

幫先生帶上氧氣罩，我的心極其惶恐傷痛。不明白好好的一個人，怎會突然變成這樣？

**神是我們的避難所，是我們的力量，是我們在患難中隨時的幫助（詩四六1）。**

但我要歌頌祢的力量，早晨要高唱祢的慈愛；因為祢作過我的高臺，在我急難的日子作過我的避難所（詩五九16）。

清晨2點，先生被送進了加護病房，且是連家屬也不許久留的單獨隔離病房。他的兩隻手臂同時吊著點滴，身上不只插著導尿管，全身還插了很多管子及不同儀器。當我看著他的身子動彈不得地躺在床上，心想他必是備受煎熬，痛苦萬分，我也感到非常難過哀傷。我是多麼不捨他如此受苦，除了默默地為他禱告，一切無能為力。當時，我內心不斷地跟主耶穌說：「主啊！求祢快快醫治他，讓他快點好起來，不要給我們無法承受的患難。」《哥林多前書》十章13節提到：「你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住。」我心深信，主耶穌是信實、憐憫、慈愛的神，必定會醫治先生，必定不會讓我們承受無法承受的試煉。婆婆、外甥當時雖然尚未信主，也願意與我及孩子們，跟教會同靈每天晚上九點鐘，相約一起在各自家中，為先生迫切禱告。

先生一直待有加護病房，過了幾天，醫院雖已查出是病毒感染，但因查不出到底是甚麼病毒，因此無法給藥。醫院對先生所做的治療，都只是最基本的支持療法。比如只幫先生注射維持體力及水分的食鹽水，發燒就吃退燒藥、血壓降低就注射生壓劑，後來先生因全身水腫，醫生就減少食鹽水的劑量……。當時醫生跟我說得很明白，因是「無名氏病毒感染」，即不知道先生身上是何種病毒，也就無法下藥。更清楚的說，其實就是「無藥可醫」，一切只能靠自己的抗體與病毒對抗，對抗得過，身體就慢慢復原，對抗不過，就走向死亡。

我在急難中求告耶和華，向我的神呼求。祂從殿中聽了我的聲音；我在祂面前的呼求入了祂的耳中（詩十八6）。

祢是叫我們多經歷重大急難的，必使我們復活，從地的深處救上來（詩七一20）。

我在急難中求告耶和華，祂就應允我，把我安置在寬闊之地（詩一一八5）。

感謝神，垂聽了眾人的禱告，舉起祂大能的手醫治先生，先生在加護病房第八天，竟奇蹟似地好轉了。當天，醫生將先生轉入普通病房，檢查之後，覺得無礙，就讓先生出院在家療養。

回到家裡的感覺真好，但先生自出院

後，全身關節開始僵硬、酸痛，情況嚴重到連上下床、梳洗、更衣、吃飯……都無法自理，需要人幫忙。先生雖已脫離險境，但他還是非常不舒服，所以，我們又多次進出醫院看病。感謝神！雖然幾經波折，但神照我們的禱告成全，讓我們遇到有經驗的醫生，對先生做出正確的診斷，得以對症下藥，慢慢減除先生的痛苦。這個醫生認為先生關節疼痛，是因其抗體在對抗病毒，因此免疫系統暫時失調，才會關節酸痛，只要服用類固醇，病情就會好轉。先生服藥一兩天後，因對藥物過敏，頸部以下開始起疹子，身體紅潤微腫，皮膚奇癢無比。但最後就如醫生所診斷，其病情隨著這些後續症狀慢慢消失而好轉。先生從發病至痊癒，歷時一個半月，最後，所有的痛苦煙消雲散，感謝神！

先生痊癒之後，教會的邱弟兄（他在台灣是執業醫師）才告訴我，當他跟主治大夫在加護病房討論病情後，先生因肝、腎功能已開始衰竭，情況十分危急，他即知道先生有百分之七十以上的機率隨時會走，但因怕我擔心害怕，故不敢告訴我。直到先生出院，他才告訴我實情。我在美國的乾媽的女兒，當她打電話來問候我們時，也跟我表達，她在美國的一個朋友，跟先生一樣發高燒，也是當成感冒看待，心想在家休息吃成藥就好了，結果拖了三天才去醫院，竟就走了。由此可見，若不是神出手醫治先生，先生得此怪病，根本不可能康復出院。



我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人（羅八28）。

但神的意思原是好的（創五十20）。

這一次的患難，雖然讓先生受了許多苦，但也讓其外甥多恩親眼目睹神開恩醫治拯救的神蹟。多恩小時候曾跟著父母在其他教會受洗並聚會，但因在該教會對神毫無體驗，長大後就不再去教會。後來到多倫多留學，雖然也跟我們到真教會聚會，但還是沒甚麼感覺。這次先生生病，命在旦夕，多恩親身體驗若非神施恩醫治，舅舅恐已離世的神蹟。感謝神！先生生病受苦，多恩因而認真來教會慕道，一年後也在多倫多教會受洗，真是一件美事。所以，神的意思原是好的，雖然當中的過程會有折磨、會很辛苦，但萬事互相效力，愛神的人最後總會得到祝福、得到益處。

2008年經歷先生生死交關的事之後，沒想到2011年，我也莫名其妙地大病一場。

自幼我的體質就不差，抵抗力也不錯，平時的我很少生病，但2011年5月底，我竟

毫無預警地得了「腦膜炎」。

還記得是5月下旬的一個星期二傍晚，我開始輕微的發燒，也感到食慾不振，而且一連兩天都是相同的症狀。當時心想可能是工作太忙，只要多休息就好了，也就沒有在意。星期四早上仍去上班，但到了下午，就感覺四肢有些疲憊、酸痛，只好提早下班回家休息。那天一回到家，晚飯都來不及吃，倒頭就睡了。記得當時一點胃口都沒有，只是覺得很累很想睡覺。星期五早上起床後，精神好了許多，不疑有他，於是就去上班。

因幾天的持續微燒，再加上沒吃什麼東西，全身感覺輕飄飄的，但還是不覺得飢餓。到了下午，病情急轉直下，突然覺得全身關節疼痛，特別是手腳，更是難受。當時，十隻手指開始無法自如地敲打鍵盤，心想可能坐太久了，就起身活動一下。結果竟發現我的腳有如千斤重，再也無法正常走路，只能緩步行走！此時才意識到自己真的是病了。於是立即與家庭醫生約時間，下班後就直接去看醫生。

當天家庭醫生診斷我是「腎發炎」，並叫我服用抗生素。出了診所，我就打電話給邱弟兄告知我的症狀，他聽完之後，即告訴我他覺得應該是「腦膜炎」。但我只能遵照家醫指示服用抗生素，結果一天後，病情不但毫無起色，反而覺得自己越來越虛弱，除了躺在床上休息，完全沒有力氣做甚麼事。



那天剛好是安息日，下午教會宣布為我代禱，已經幾日幾乎沒有進食的我，突然覺得有一股力量讓我好轉些，並想吃點東西。星期天一大早，先生見情況不對，即帶我直奔醫院。經過一整天一連串的檢查，最後醫生做了脊椎穿刺，從抽取的脊髓液中，檢驗出是「腦膜炎」。醫生查出我是腦膜炎後，馬上送我進感染科隔離病房，並開始一連串的治疗。

耶和華啊，求祢憐恤我，因為我在急難之中；我的眼睛因憂愁而乾癢，連我的身心也不安舒（詩三一9）。

祢是我藏身之處；祢必保佑我脫離苦難，以得救的樂歌四面環繞我（詩三二7）。

這次得腦膜炎，因是病毒感染，不是細菌感染，所以症狀比較輕微。但也因是病毒感染，故「無藥可醫」。醫生對我所作的治療，全都是支持性療法，最後還是得靠自身的抗體與病毒作戰。感謝神！垂聽許多同靈的禱告，施恩醫治，我才得以脫離險境。我在醫院前後只待了四天就回家靜養，因神憐憫看顧，過了兩週，就慢慢康復了。據醫生說，腦膜炎是極危險的病，有可能會癱瘓、半身不遂、腦部萎縮、智力受損等後遺症，嚴重者甚至會喪命。通常腦膜炎的症狀除了持續高燒、頭痛、關節痛、肌肉酸痛，還會頸椎僵硬。感謝神！讓我只是低燒，除了輕

微頭痛、關節痛、肌肉酸痛外，我的頸椎並沒有僵硬，症狀緩和許多。雖然我在病痛的急難中，身心極不安舒，但我深信神必憐恤我。因我相信神是我的藏身之處，祂必保佑我脫離苦難，並以得救的樂歌四面環繞我。

大病初癒後，我並未聽許多同靈的勸告，先休息一、兩週再回去上班。當時掛心工作，顧不了身體，急著去上班。結果就在回去上班的第一個星期，又出了大車禍。

《約伯記》五章7節說：「人生在世必遇患難，如同火星飛騰。」患難就如火星飛騰般地又臨到我，但我們與沒信主的人不同的是，在世上我們有苦難，但在主裡有平安。因為主耶穌早已親自應許：「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裡面有平安。在世上，你們有苦難；但你們可以放心，我已經勝了世界。」（約十六33）

猶記得那天早上，我跟往常一樣開著車子上班。沒想到車子才剛開上單向四車道的高速公路五分鐘，左前方的內側車道即有輛白色小貨車，沒有預警地突然闖進我的車道來。幾秒鐘後，雖然那車子又急速轉回他原來的車道，但我因受到驚嚇，急踩煞車，車子便失控了。後來車子到底是怎麼從我行駛的車道，左滑到最內線車道，再滑到最外線車道，最後又滑行到交流道的路旁，我因過度驚慌，腦筋一片空白，毫無記憶。



當車子停下後沒多久，我都尚未回神，警察已趕到現場來敲我的車窗，急著確認我是否受傷。接著拖吊車也來了，警察並請我下車，看看車子的受損狀況。當我看到車子的前後保險桿損壞嚴重，真是不明白車子並未受到撞擊，怎會如此？還有為何會有一條如拳頭般粗，且比手臂還長的大鐵條，從車子的底盤插入右後輪？就在我一頭霧水時，接著警察便對我說：「從沒見過像你這麼幸運的人，出了這麼嚴重的車禍，你竟毫髮未傷。很難想像車子從最內線車道失控轉圈滑到最外線，又一路滑到交流道，居然沒翻車，尤其在上班時間，車流如此之大，竟也沒被其他車子撞上。還有就是車子已經漏油，竟沒起火，一路轉圈滑行，最後卻能好好地停在交流道的路旁，實在太不可思議了。」警察一直說他處理過的車禍不知凡幾，像我這種情形，不是重傷，就是死亡，但我竟毫髮未損，直說我幸運。我則告訴他：「不是我幸運，而是我的神救了我！」他也立刻點頭說：「我也相信是你的神救了你！」



因祂要為你吩咐祂的使者，在你行的一切道路上保護你。他們要用手托著你，免得你的腳碰在石頭上（詩九一-11-12）。

耶和華要保護你，免受一切的災害；祂要保護你的性命。你出你入，耶和華要保護你，從今時直到永遠（詩一二一-7-8）。

感謝神！若非主耶穌差派天使保護我，我想早已命喪黃泉。每當我想到車子失控，一路轉圈滑行，自己竟安然無恙，我就感謝不已。更奇妙的是，主耶穌不只看顧我，就連放在副駕駛座上的兩個小皮包，竟也沒掉落；我只喝一口的咖啡，亦一滴未漏地置於杯架上。若非主耶穌保護看顧，怎麼可能呢？《詩篇》一一六篇12-13節說：「我拿甚麼報答耶和華向我所賜的一切厚恩？我要舉起救恩的杯，稱揚耶和華的名。」願以此篇見證傳揚神的作為，高舉救恩的杯，稱揚神的名！阿們！✠